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NĂM HỌC 2022-2023

Môn:   GIÁO DỤC CÔNG DÂN
Thời gian làm bài: 60 phút, không kể thời gian giao đề


Họ, tên thí sinh………………………………… …………SBD………………………………………….
Câu 1: Nghị định 123/2021/NĐ-CP của Chính phủ quy định: Chở người ngồi trên xe mô tô, gắn máy, xe máy điện, đạp điện không cài quai mũ bảo hiểm đúng quy cách sẽ phải chịu mức xử phạt là  bao nhiêu?

	A. Từ 200.000 đến 300.000 đồng.
	B. Từ 300.000 đến 600.00 đồng.

	C. Từ 100.00  đến 300.000 đồng.
	D. Từ 400.000  đến 600.000 đồng.


Câu 2: Tiền tệ là loại hàng hóa đặc biệt được tách ra làm vật

	A. Đo giá trị.
	B. Trao đổi chung.
	C. Ngang giá chung.
	D. Mua bán chung.


Câu 3: Một quốc gia không giàu có về tài nguyên thiên nhiên nhưng vẫn có thể trở thành một cường quốc kinh tế thế giới nếu có yếu tố nào dưới đây?
	A. Dân số đông và cơ cấu hợp lý.
	B. Đường lối lãnh đạo phù hợp.

	C. Sức lao động chất lượng cao.
	D. Vị trí địa lý thuận lợi.


Câu 4: Hợp đồng hoặc hành vi pháp lý đơn phương làm phát sinh, thay đổi hoặc chấm dứt quyền, nghĩa vụ dân sự là khái niệm?

	A. Quyền định đoạt.
	B. Hợp đồng dân sự.
	C. Giao dịch dân sự.
	D. Hợp đồng lao động.


Câu 5: Trần Văn Q 20 tuổi, chưa có giấy phép lái xe, điều khiển xe Exciter 125 cm3, chở bạn gái đi chơi, đến ngã tư, tông vào chị B đi xe đạp bên phải đường khiến chị ngã đập đầu tử vong. Hành vi của Q thuộc loại vi phạm pháp luật nào?

	A. Hành chính.
	B. Hành chính -Hình sự.
	C. Hình sự.
	D. Dân sự.


Câu 6: Đầu giờ làm việc buổi chiều, biết anh B chánh văn phòng bị say rượu nên anh A là văn thư sở điện lực X đã thay anh B sang phòng ông C giám đốc trình công văn khẩn. Thấy ông C đang ngủ nên anh A đã ra quán cà phê giải quyết việc riêng với anh D là nhân viên bán bảo hiểm. Vì anh D không đồng ý các điều khoản do anh A yêu cầu nên giữa hai anh đã xảy ra xô xát. Anh E là quản lí quán cà phê thấy vậy vào can ngăn, do sơ ý làm anh D ngã gãy tay. Những ai dưới đây vi phạm kỉ luật?
A. Anh B, ông C và anh D.


B. Ông C, anh A và anh E.


C.  Anh B, ông C và anh A.


D. Anh A, ông C và anh D.

Câu 7: Sáng chủ nhật A rủ B đi chơi công viên, đến công viên A nhờ C mua hộ mình 2 tép Hêroin và nhắc C mang theo khò để cùng hít ma túy. Khi C đến vì quên không mang theo máy lửa nên A đã hỏi mượn B và rủ B cùng hít, B từ chối không hít và lấy máy lửa bật cho A và C sử dụng ma túy. Theo em, những ai vi phạm hình sự?

	A. A và B
	B.  A,B và C
	C.  A và C.
	D. B và C.


Câu 8: Người bị buộc tội phải được Tòa án xét xử kịp thời trong thời hạn luật định, công bằng, công khai. Trường hợp xét xử kín theo quy định của luật thì việc tuyên án phải được
	A. Bí mật.
	B. Thông báo.
	C. Giữ kín.
	D. Công khai.


Câu 9: Giá cả của đồng tiền nước này được tính bằng đồng tiền của nước khác gọi là
	A. Chỉ số hối đoái.
	B. Tỉ giá hối đoái.
	C. Giá niêm yết.
	D. Mệnh giá


Câu 10: Người trong độ tuổi nào dưới đây khi tham gia giao dịch dân sự phải có người đại diện theo pháp luật đồng ý trừ giao dịch dân sự phục vụ nhu cầu sinh hoạt hàng ngày?

	A. Từ đủ 6 tuổi đến chưa đủ 18 tuổi.
	B. Từ đủ 6 tuổi đến đủ 17 tuổi trở lên.

	C. Từ đủ 6 tuổi đến chưa đủ 15 tuổi.
	D. Từ đủ 6 tuổi đến đủ 15 tuổi trở lên.


Câu 11: Muốn cho giá trị cá biệt của hàng hóa thấp hơn giá trị xã hội của hàng hóa, đòi hỏi người sản xuất phải

	A. Vay vốn ưu đãi.
	B. Sản xuất một loại hàng hóa.

	C. Hợp lí hóa sản xuất.
	D. Nâng cao uy tín cá nhân.


Câu 12: Nền đạo đức mới ở nước ta hiện nay phù hợp với yêu cầu của công nghiệp hóa, hiện đại hóa, có kế thừa những giá trị đạo đức truyền thống của dân tộc và

	A. Phát huy tinh hoa văn hóa của nhân loại.
	B. Giữ gìn được phong cách riêng.

	C. Phát huy tinh thần quốc tế.
	D. Giữ gìn được bản sắc riêng.


Câu 13: Khoảng 13h30  ngày 19/10/2021, H (17 tuổi) chở K (15 tuổi) trên đường đi học, chợt nhìn thấy một cô gái đi phía trước đang đội chiếc mũ nhãn hiệu MIKENCO trị giá khoảng 500.000 đồng, biết nhãn hiệu mũ này đang hót hiện nay nên K nói với anh H: “Em muốn có cái mũ kia tặng bạn gái, anh giật cho em, giật mũ chứ có giật dây chuyền đâu mà sợ”. K ghé sát xe để anh H giật mũ rồi tăng ga bỏ chạy. Nghe tiếng hô của nạn nhân, một cảnh sát giao thông đã đuổi theo và bắt được cả hai. Hành vi của H và K sẽ bị xử lý như thế nào?
	A. H vi phạm hình sự, K vi phạm hành chính.
	B. Chỉ mình H vi phạm.

	C. Cả H và K vi phạm hình sự.
	D. Cả H và K vi phạm hành chính.


Câu 14: Việc làm nào sau đây không thể hiện việc tự hoàn thiện bản thân?
	A. Đề cao khả năng của bản thân.
	B. Khắc phục tật nói ngọng.

	C. Chăm chỉ học tiếng Anh.
	D. Luyện viết chữ đẹp.


Câu 15: Giá cả hàng hóa trên thị trường không đổi, năng xuất lao động tăng làm cho
	A. Lượng giá trị của một hàng hóa giảm và lợi nhuận tăng.

	B. Lượng giá trị của một hàng hóa giảm và lợi nhuận giảm.

	C. Lượng giá trị của một hàng hóa tăng và lợi nhuận giảm.

	D. Lượng giá trị của hàng hóa tăng và lợi nhuận tăng
.


Câu 16: Điều kiện sản xuất, trình độ kỹ thuật - công nghệ, trình độ quản lý, trình độ tay nghề, cường độ lao động... khác nhau là những nguyên nhân cơ bản làm cho
	A. Lượng giá trị hàng hóa khác nhau.

	B. Thời gian lao động xã hội cần thiết khác nhau.

	C. Hao phí lao động xã hội khác nhau.

	D. Hao phí lao động của từng người sản xuất khác nhau.


Câu 17: Trong phân xưởng may của công ty May Việt Thanh, những người thợ cắt đang khẩn trương dùng kéo cắt vải để kịp giao cho tổ may đúng tiến độ. Phòng kế bên, những người thợ may đang miệt mài ngồi trước những máy khâu chăm chỉ làm việc. Ngoài sân, những công nhân bốc vác đang dùng những xe đẩy để vận chuyển hàng hóa ra xe container. Điều hành công việc là anh M- tổ trưởng đang hướng dẫn và thúc giục nhân viên của mình đẩy nhanh tiến độ công việc. Thấy chị S may bị nhăn nhúm chỗ ve áo, anh M đã khiển trách và yêu cầu chị tháo ra may lại. Trong trường hợp trên những gì là tư liệu lao động?
	A. Vải, ve áo.
	B. Xe đẩy, xe container.

	C. Kéo, máy khâu, xe đẩy, xe container.
	D. Kéo, Máy khâu.


Câu 18: Khi người ta nấu chảy đồng, đồng thời họ cũng nấu chảy luôn cả xã hội nguyên thủy”. Luận điểm này muốn nói lên yếu tố nào dưới đây của quá trình sản xuất?

	A. Nguyên liệu lao động.

	B. Sức lao động.

	C. Tư liệu lao động.

	D. Đối tượng lao động..


Câu 19: Bác A làm ra 1 cái tủ gỗ đựng quần áo và bán với giá 15 triệu đồng. Trong trường hợp này chức năng nào dưới đây của tiền tệ được thực hiện?
	A. Phương tiện cất trữ.
	B. Phương tiện thanh toán.
	C. Phương tiện lưu thông.
	D. Thước đo giá trị.


Câu 20: Khẳng định nào dưới đây là đúng: Thông thường giá cả của hàng hóa
	A. Tỉ lệ nghịch với cầu.
	B. Tỉ lệ nghịch với cung.

	C. Tỉ lệ nghịch với giá trị của nó.
	D. Bằng giá trị của nó.


Câu 21: Năng lực tự đánh giá và điều chỉnh hành vi đạo đức của bản thân trong mối quan hệ với người khác và xã hội là nội dung của phạm trù đạo đức nào sau đây?
	A. Danh dự.
	B. Nghĩa vụ.
	C. Nhân phẩm.
	D. Lương tâm.


Câu 22: Đêm muộn ngày 19/10/2022 tại thị trấn X xảy ra vụ tai nạn giao thông do anh L điều khiển xe ô tô không làm chủ tốc độ, đâm phải chị H lao công đang quét dọn trên đường. Do thấy chị H chảy nhiều máu, L sợ hãi đã lái xe bỏ chạy. Ngay khi đó anh A điều khiển xe ô tô chở theo vợ là chị B đi tới, chị H đã kêu cứu, nhưng do đang vội về đón con và ngại liên lụy nên vợ chồng anh A, chị B đã đi qua. Sau đó vì không được cấp cứu kịp thời, do mất máu nhiều, chị H đã tử vong. Ai phải chịu trách nhiệm hình sự?

	A. Anh L và vợ chồng anh A.
	B. Chỉ mình anh L.

	C. Vợ chồng anh A, chị B
	D. Anh L và anh A.


Câu 23: P 19 tuổi, là con trai ông Q và bà N. P có tình cảm yêu đương với H cùng tuổi, biết chuyện tình cảm của đôi trẻ và cũng mong muốn con trai ổn định gia đình, ông Q, bà N đã bàn với bố, mẹ của H để tổ chức đám cưới. Biết việc của hai gia đình dự kiến tổ chức đám cưới cho P và H là trái với quy định của pháp luật, Tổ hoà giải đã tổ chức đến gia đình ông Q, bà N để khuyên giải, tuyên truyền, vận động gia đình chấp hành nghiêm quy định của pháp luật, nhưng ông Q, bà N vẫn tổ chức đám cưới cho P và H. Hành vi của những ai sau đây phải chịu trách nhiệm hành chính?
	A. Ông Q, bà N và H.
	B. Ông Q, bà N và bố mẹ H.

	C. Bố mẹ H và P.
	D. Ông Q, bà N và P.


Câu 24: Bao giờ giá cả của hàng hóa cũngvận động xoay quanh trục giá trị hàng hóa hay xoay quanh trục thời gian
	A. Tạo ra một hàng hóa
	B. Tạo ra tổng hàng hóa.

	C. Lao động cá biệt.
	D. Lao động xã hội cần thiết.


Câu 25: Trong câu “Những thời đại kinh tế khác nhau không phải ở chỗ chúng sản xuất ra cái gì, mà là ở chỗ chúng sản xuất bằng cách nào…”, Các Mác muốn nói tới vai trò của
	A. Người lao động.
	B. Sản phẩm lao động.
	C. Đối tượng lao động.
	D. Tư liệu lao động.


Câu 26: Anh H là chủ quán game điện tử thấy anh M (18 tuổi) và em N (15 tuổi) đang nợ tiền chơi game của mình nên anh H đã đề nghị M, N chuyển 100 gam ma túy đến ông Q. Sau khi xong việc sẽ xóa nợ cho M, N. Trong lúc đưa ma túy cho ông Q thì M, N và ông Q bị bắt. Trong trường hợp này, những ai dưới đây vi phạm pháp luật hình sự?
	A. Anh H và ông Q.
	B. Anh H, ông Q, anh M và em N.

	C. Anh H, anh M và em N.
	D. Anh H, ông Q và anh M.


Câu 27: Tình yêu chân chính làm cho con người

	A. Có được những gì mình mong muốn.
	B. Trưởng thành và hoàn thiện hơn.

	C. Sớm đạt được mục đích của mình.
	D. Có địa vị và thu nhập cao.


Câu 28: Bạn T và bạn H cùng nhau đi xem phim, họ mua 2 vé, mỗi vé hết 100.000 đồng, mua nước uống hết 50.000 đồng, gửi xe mỗi người hết 10.000 đồng, còn lại 30.000 đồng mua bắp rang bơ. Hỏi số tiền mua hàng hóa dịch vụ là bao nhiêu?
	A. 80.000 đồng.
	B. 210.000 đồng.
	C. 300.000 đồng
	D. 220.000 đồng.


Câu 29: Gia đình anh T và chị H là hàng xóm liền kề, sống với nhau rất hòa thuận. Khi anh T phá nhà cũ để xây ngôi nhà mới 4 tầng, trong quá trình đào móng nhà sâu hơn móng nhà chị H dẫn đến nhà của chị H bị nứt dài bên tường (phần liền kề với ngôi nhà của anh T), phải cải tạo lại thì mới bảo đảm an toàn. Chị H đề nghị anh T bồi thường thiệt hại hoặc sửa chữa lại bức tường bị nứt để đảm bảo an toàn cho gia đình. Anh T không nhất trí, hai bên lời qua tiếng lại, anh T đẩy chị H ngã đập đầu xuống nền nhà bị trấn thương sọ não. Chồng chị H đã đánh anh T bị trọng thương phải nhập viện. Hành vi của những ai sau đây đồng thời phải chịu trách nhiệm hình sự và dân sự?

	A. Anh T và chị H.
	B. Vợ chồng chị H,

	C. Anh T và vợ chồng chị H.
	D. Anh T và chồng chị H.


Câu 30: Anh K đi nhậu về thường xuyên mắng chửi và đuổi vợ mình ra khỏi nhà vì nghi ngờ vợ mình đã tự ý bán chiếc ô tô của riêng chị khi anh chưa đồng ý. Việc làm của anh K đã vi phạm nội dung quyền bình đẳng giữa vợ và chồng trong quan hệ nào dưới đây?
	A. Sở hữu.
	B. Tài sản.
	C. Thân nhân.
	D. Nhân thân


Câu 31: Theo quy định của Bộ Luật Hình sự năm 2015 (sửa đổi bổ sung 2017), thời hiệu truy cứu trách nhiệm hình sự đối với tội ít nghiêm trọng có thời gian là
	A. 10 năm.
	B. 15 năm.
	C. 5 năm.
	D. 3 năm.


Câu 32: Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực là nội dung cơ bản nào dưới đây của công nghiệp hóa, hiện đại hóa ở nước ta?

	A. Phát triển nền kinh tế xã hội chủ nghĩa.
	B. Xây dựng một cơ cấu kinh tế hợp lí và hiệu. quả.

	C. Chuyển dịch cơ cấu kinh tế.
	D. Phát triển mạnh mẽ lực lượng sản xuất.


Câu 33: Người điều khiển xe mô tô, xe gắn máy (kể cả xe máy điện), gây tai nạn giao thông không dừng lại, không giữ nguyên hiện trường, bỏ trốn không đến trình báo với cơ quan có thẩm quyền, không tham gia cấp cứu người bị nạn. Theo quy định sẽ bị xử phạt bao nhiêu tiền?
	A. Phạt tiền từ 8.000.000  đến 16.000.000 

	B. Phạt tiền từ 6.000.000  đến 8.000.000 đồng

	C. Phạt tiền từ 2.000.000  đến 4.000.000 đồng

	D. Phạt tiền từ 16.000.000  đến 18.000.000 đồng

	 


Câu 34: Doanh nghiệp A đặt chỉ tiêu trong quý I sẽ cung ứng ra thị trường 30.000 sản phẩm (SP). Theo báo cáo kinh doanh quý cho gần hết quý, công ty mới đưa ra thị trường được 18000 sản phẩm đã sản xuất và lưu trong kho 7000 sản phẩm, nguyên vật liệu còn lại để sản xuất trong quý chỉ đủ 2000 sản phẩm. Trong trường hợp này, cung hàng hóa sẽ là bao nhiêu?
	A. 18.000 SP
	B. 25.000  SP
	C. 30.000 SP
	D. 27.000 SP


Câu 35: Xã hội muốn có nhiều của cải vật chất thì phải thường xuyên chăm lo phát triển nguồn lực nào?
	A. Hệ thống máy tự động.
	B. Khoa học - kỹ thuật.
	C. Con người.
	D. Trình độ dân trí.


Câu 36: Tháng 9/2021 Lê Văn A bị xử lý vi phạm hành chính về hành vi trộm cắp, đến tháng 10/2022 A tiếp tục bị  bắt khi trộm cắp xe đạp của Phạm Thị B trị giá 1 triệu đồng. Theo em, A sẽ bị xử phạt

	A. Hành chính.
	B. Kỉ luật.
	C. Dân sự.
	D. Hình sự.


Câu 37: Than đá lúc đầu chỉ dùng làm chất đốt, sau đó nhờ khoa học kỹ thuật phát triển nên than đá còn được chế làm chất lọc nước, mặt nạ phòng độc hoặc chất tẩy trắng. Sự phát triển của khoa học kỹ thuật đã làm cho thuộc tính nào dưới đây của than đá trở nên phong phú?

	A. Giá trị sử dụng.
	B. Giá trị.
	C. Giá trị trao đổi.
	D. Giá trị cá biệt.


Câu 38: Tất cả các loại đối tượng lao động, dù trực tiếp hay gián tiếp đều
	A. Có nguồn gốc từ tự nhiên
	B. Có sự tác động của con người

	C. Do con người sáng tạo ra.
	D. Có những công dụng nhất định


Câu 39: Có ý kiến cho rằng "Cây gỗ là tư liệu lao động của người thợ chống lò trong hầm mỏ nhưng là đối tượng lao động của người thợ mộc”. Em sẽ sử dụng căn cứ nào dưới đây để giải thích cho ý kiến đó?
	A. Đặc tính cơ bản của cây gỗ gắn với chức năng của nó trong sản xuất.

	B. Thuộc tính cơ bản gắn với mục đích sử dụng của cây gỗ trong sản xuất.

	C. Chức năng cây gỗ đảm nhận gắn với đặc trưng cơ bản của nó trong sản xuất.

	D. Mục đích sử dụng cây gỗ gắn với chức năng mà nó đảm nhận trong sản xuất.


Câu 40: Căn cứ vào tính chất và mức độ nguy hiểm cho xã hội của hành vi được quy định trong Bộ luật Hình sự nước ta thì tội phạm được phân thành những loại nào sau đây?
	A. Ít nghiêm trọng, nghiêm trọng, rất nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng.

	B. Nghiêm trọng, ít nghiêm trọng, rất nghiêm trọng và đặc biệt nguy hiểm.

	C. Không nghiêm trọng, rất nghiêm trọng, cực kì nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng.

	D. Ít nghiêm trọng, rất nghiêm trọng, không nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng.


Câu 41: Nghị định 123/2021/NĐ – CP quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt có hiệu lực từ ngày nào?
	A. 30/12/2021.
	B. 01/12/2021
	C. 01/01.2022.
	D. 01/01/2021


Câu 42: Chị A ký hợp đồng lao động với công ty thời trang X, trong hợp đồng có ghi thỏa thuận về  thời gian làm việc, tiền lương, tiền thưởng và chị A không được mang thai trong thời gian thực hiện hợp đồng. Theo em hợp đồng lao động giữa chị A và công ty X

	A. Bị vô hiệu toàn bộ.
	B. bị vô hiệu từng phần
	C. không có giá trị pháp lí.
	D. Hợp pháp.


Câu 43: Kể từ khi thành lập nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa đến nay, nước ta đã ban hành các bản Hiến pháp vào những năm nào sau đây?

  A.1945, 1958, 1980, 1990, 2013.

B. 1946, 1958, 1980, 1990, 2013.

C.  1945, 1959, 1986, 1992,  2013.   

           D. 1946, 1959, 1980, 1992, 2013.

Câu 44: Mọi người phạm tội đều bình đẳng trước pháp luật, không phân biệt giới tính, dân tộc, tín ngưỡng, tôn giáo, thành phần, địa vị xã hội” (Điểm b, khoản 1- Điều 3 BLHS 2015- sửa đổi bổ sung 2017) là một trong những

	A. Biện pháp xử lý tội phạm.
	B. Nguyên tắc xử lý tội phạm.

	C. Quy định xử lý tội phạm.
	D. Phương pháp xử lý tội phạm.


Câu 45: Giám đốc một công ty xây dựng tư nhân là anh N bị tòa án tuyên phạt tù về tội vi phạm quy định an toàn lao động dẫn đến xảy ra tai nạn khiến hai công nhân tử vong. Trong trường hợp trên anh N đã phải chịu những trách nhiệm pháp lí nào sau đây?
	A. Hành chính và dân sự.
	B. Hình sự và dân sự.
	C. Hình sự và kỉ luật
	D. Kỉ luật và dân sự.


Câu 46: Chị M, N, K, H cùng bán hàng trái cây, thời gian gần đây có thêm nhiều cửa hàng bán trái cây mới mà số lượng người mua thì ít nên việc buôn bán thường bị thua lỗ. Chị M đã chuyển sang bán một số sản phẩm trái cây sấy khô cho phù hợp với nhu cầu sử dụng của khách hàng. Chị N thì mở rộng thêm quy mô và nhập về nhiều hàng hơn trước. Chị H thì nhập về ít hàng hơn trước đồng thời bán thêm một số loại rau củ vì mặt hàng này ở nơi đây có ít người bán. Chị K thì không thay đổi gì. Trong trường hợp này những ai đã thực hiện tốt tác động của quan hệ cung cầu để góp phần duy trì hoạt động sản xuất kinh doanh?

	A. Chị M và chị K.
	B. Chị H và chị N.
	C. Chị N và chị M.
	D. Chị M và chị H.


Câu 47: Sau 6 tháng nghỉ sinh chị B trở lại cơ quan làm việc, do nghi ngờ chị B có quan hệ lén lút với chồng mình nên chị A đã yêu cầu chồng mình là anh H đang làm giám đốc công ty X đuổi việc chị A.
	 Vì ngại vợ làm to chuyện nên anh H đã chuyển chị B đến chi nhánh khác làm việc ở kho khuân vác hàng hóa chị B đã làm đơn đề nghị ông H xem xét lại nhưng ông H vẫn giữ nguyên quyết định điều chuyển công tác đối với chị B. Để thế chỗ chị B ông H  đã nhận của anh E số tiền 50.000.000₫ rồi bổ nhiệm anh này vào vị trí của chị B, quá bức xúc chồng chị B là N đã thuê anh K chặn xe ô tô của anh H để đánh cảnh cáo anh này làm anh này hoảng sợ điều khiển xe chạy sai làn đường vượt đèn đỏ nên bị anh Q là cảnh sát giao thông yêu cầu dừng xe. Do là người quen nên cảnh sát giao thông Q đã không xử phạt anh H về lỗi vượt đèn đỏ và đi sai lầm đường nên anh H đã đưa anh Q 1 triệu đồng cảm ơn. những ai  dưới đây vừa không  tuân thủ vừa không thi hành pháp luật?

	A. Ông H và cảnh sát giao thông Q

B. Chị B, anh K và N

	C. Vợ ông H, anh E và B


	D. Cảnh sát giao thông Q  và N


Câu 48: Quá trình lao động sản xuất là sự kết hợp giữa
	A. Tư liệu lao động và đối tượng lao động.
	B. Sức lao động và đối tượng lao động.

	C. Sức lao động và tư liệu lao động.
	D. Sức lao động và tư liệu sản xuất.


Câu 49: Khi trong hợp đồng lao động có một số điều khoản trái quy định của pháp luật, bị tuyên bố vô hiệu, thì các điều khoản khác trong hợp đồng
	A. giảm bớt giá trị pháp lý.
	B. vẫn còn giá trị pháp lý.

	C. tăng thêm giá trị pháp lý.
	D. không còn giá trị pháp lý.


Câu 50: Theo quy định của pháp luật hiện hành, người vi phạm pháp luật từ đủ 14 tuổi đến dưới 16 tuổi phải chịu trách nhiệm hình sự về tội phạm
	A. Rất nghiêm trọng do cố ý hoặc đặc biệt nghiêm trọng.

	B. Đặc biệt nghiêm trọng.

	C. Rất nghiêm trọng hoặc đặc biệt nghiêm trọng.

	D. Rất nghiêm trọng do cố ý.


-----------------------------------------------

----------- HẾT ----------
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